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Slovo na úvod...  

Milí naši (Š)koláčikovia!  

Po dvoch mesiacoch letných prázdnin, kedy sme oddychovali, kúpali sa, opaľovali, 

hrali sa, zabávali sa a chodili po výletoch, sa k vám opäť vraciame s novým číslom 

nášho časopisu (Š)koláčik, v ktorom sa dozviete, čo sa udialo na našej škole, do 

ktorej krajiny by sa chcela ísť pozrieť naša pani zástupkyňa, recepty fajnových 

výherných šalátov atď...  

 A tak: sadnite si, vychutnajte si koláčik a prečítajte si náš (Š)koláčik  

                                                          

               (redakcia)  
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Udialo sa...  

Otvorenie školského roka 2022/2023 

Slávnostné otvorenie školského roka prebehlo už 

tradične „naživo“ na školskom dvore. Po príhovore 

pani riaditeľky, ktorá nás privítala s úsmevom 

a milými slovami, sa všetci žiaci pobrali do svojich 

tried.  

Hneď na chodbe sme nemohli prehliadnuť nové 

oddychové zóny, kde si môžeme odpočinúť počas 

prestávok. V 5. triede nás na stenách privítali múdre 

sovy na konároch, ktoré nás každý deň zdravia 

a povzbudzujú nás do učenia. Siedmakov zase privítali stromy  „plné vedomostí“, 

čiže stromčeky s príkladmi, glóbusmi či notami. Ale aj naše učebne dostali novú 

vrstvu farby. V učebni anglického jazyka pribudla krásna maľba Londýna 

a nechýbali ani vety a slová ako napríklad: Hello! (Ahoj!) alebo How are you? (Ako 

sa máš?). V špeciálnej učebni sú namaľované rôzne skúmavky s bublinkujúcimi 

tekutinami a chemikáliami. V knižnici je zas roztvorená kniha, z ktorej až sršia 

písmená. No a v školskom klube pribudol okrem dedinky a minecraft postavičky 

aj zajačik s názvom klubu. Za tieto krásne maľby ďakujeme pani Kristínke 

Karvaiovej, veľmi nás potešili. 

          (Eszter a Sofia) 

Knihomole  

Tento rok sa u nás v Kultúrnom dome vo Veľkých Lovciach konal 4.ročník 

podujatia Knihomole. Je to kultúrne podujatie, ktoré organizuje MO MS spolu so 

ZŠ. Cieľom je viesť deti k poézii i próze,  k hudbe a nášmu kultúrnemu 

dedičstvu. Bolo to veľmi príjemne strávené popoludnie plné hudby a poézie. 

Z našej školy účinkovali na podujatí: Eszter Benyusová, Viktória Štrbová, Diana 

Pastvová a Sofia Tóthová.  

                     (Diana) 

Biela pastelka 

23.septembra sa naša škola zapojila do verejnej zbierky 

Biela pastelka . 
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Biela pastelka je verejná zbierka, ktorá aj vďaka vašej pomoci zlepšuje životy 

tých, ktorí sa ocitli v neľahkej životnej situácii. Cieľom zbierky je získanie 

finančných prostriedkov na podporu ľudí so zrakovým postihnutím. Výnos Bielej 

pastelky je každoročne použitý na poskytovanie sociálneho poradenstva 

asociálnej rehabilitácie, teda na financovanie aktivít, ktoré nevidiacim 

a slabozrakým ľuďom pomáhajú začleniť sa do bežného života. Biela pastelka 

patrí medzi 10 najväčších zbierok na Slovensku. Našej škole sa podarilo 

vyzbierať 153,26 eur. Darcom ešte raz veľmi pekne ďakujeme.  

(Diana) 

Birmovka 

Naši bývalí deviataci a terajší deviataci 

rímskokatolíckeho vierovyznania 1.10. 

prijali sviatosť birmovania. Túto sviatosť 

im prišiel vyslúžiť nitriansky pomocný 

biskup mons. Peter Beňo.  

 

 

 

 

Dentálna hygiena 

14.10. do našej školy zavítala naša bývalá žiačka Ema Kráľová, 

ktorá sa venuje dentálnej hygiene. Vysvetlila nám, ako si 

správne čistiť zuby a povedala o rôznych chorobách chrupu. 

Vysvetlila  nám tiež, čo všetko škodí našim zubom. Pripravila 

si pre nás aj vedomostný kvíz a výhercov obdarovala 

pomôckami na čistenie medzizubného priestoru.                                         

(Diana) 

 

Týždeň zdravej výživy a Hovorme o jedle 

V mesiaci október si každoročne na našej škole pripomíname zdravú výživu. 

Tento rok nebol výnimkou. Počas Týždňa zdravej výživy prebiehala súťaž 

jednotlivcov o jesenné aranžmány a tiež súťaž o najväčšie ovocie a zeleninu. 
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V týždni, v ktorom sme si hovorili o jedle, sme si do školy na desiatu nosili ovocie 

a zeleninu. Na konci daného týždňa II. stupeň súťažil o najlepší ovocný 

a zeleninový šalát. Porota mala veľmi ťažkú úlohu, pretože všetky šaláty boli 

veľmi chutné. Nakoniec sa však musela rozhodnúť a tak na 1. mieste skončili 

ôsmaci aj deviataci, na 2. mieste siedmaci a na 3. mieste piataci.  

A aby ste si aj vy, naši drahí čitatelia, mohli 

pripraviť a ochutnať víťazné šaláty, nech sa 

páči, tu sú recepty: 

Zeleninový šalát chlapcov z ôsmeho ročníka 

3 ks paradajky, 1 ks šalátová uhorka, 1 ks 

ľadový šalát, 1 ks paprika kapia, 1 ks 

grécky/šalátový syr, trochu olivového oleja, 

trochu oregana a na vrch postrúhať parmezán.  

 

Ovocný šalát deviatakov 

Nakrájate žltý melón, hrozno, mandarínky, 

pomaranče, jahody, broskyne a pridáte med.  

 

Cestovinový šalát deviatakov 

Kuracie mäso si nakrájate na malé kúsky, 

ochutíte korením na kura, pridáte trochu 

kurkumy, 1 malú lyžičku horčice, trochu soli, čierne mleté korenie, 1 lyžičku 

medu, 2 kvapky sójovej omáčky, štipku zázvoru, 1 lyžičku mletej červenej 

papriky, 1 strúčik cesnaku. Takého ochutené kura udusíte a osmažíte na panvici. 

Medzitým si uvaríte cestoviny (aké chcete), pripravíte omáčku, ktorá pozostáva 

z kyslej smotany a majonézy, do ktorej vmiešate trochu horčice, soľ, trochu 

kurkumy, červenej papriky a cesnak. Všetko spolu premiešate. Na záver môžete 

do šalátu pridať aj nakrájané paradajky a kukuricu.  

(Lilla) 

Október – mesiac úcty k starším 

Október je mesiacom jesene, a preto si v tomto mesiaci pripomíname ľudí, ktorí 

už vstúpili do tohto obdobia života. Aj tento rok sa naša škola zapojila do 
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projektu pomoci, v ktorom sme pomáhali starším spoluobčanom. Chodili sme im 

nakupovať, roznášať obedy, upratovať, či sa len tak s nimi porozprávať. Veríme, 

že tí, ktorým sme pomohli, mali z toho radosť, lebo aj my sme mali radosť, že 

sme spravili dobrý skutok.  

 

Svetový deň školských knižníc           

V stredu 26.10. sa v našej 

školskej knižnici uskutočnili 

aktivity ku Dňu školských knižníc, 

pre prvý aj druhý stupeň. V tento 

deň sme si mali do školy priniesť 

obľúbenú knihu, porozprávať 

o nej spolužiakom a potom napísať 

jej názov na list, ktorý sme 

neskôr nalepili na strom, ktorý už 

pani učiteľka pripravila vopred. 

 Žiakom prvého stupňa som  

prečítala rozprávku Starká z lesa, ku ktorej mali prváci a druháci nakresliť 

obrázok, zatiaľ čo tretiaci a štvrtáci mali vyplniť  kvíz s otázkami k príbehu. Na 

druhom stupni sa žiaci rozdelili do skupín, vytiahli si jedno písmeno a za určitý 

čas naň mali napísať čo najviac slov, potom napísať príbeh a v ňom použiť 

napísané slová. Ako posledné dostali skupinky dva papiere, kde bol nepriamo 

opísaný autor a mali ho uhádnuť. Víťazi daných súťaží boli odmenení 

sladkosťami, knihami a perami. A to bol už koniec dňa plného kníh, knižiek 

a knižníc... 

Niektoré príbehy boli naozaj zaujímavé, veď posúďte sami. 

Príbeh k písmenku k – víťazi Andrej Bartko a Timotej Melichárek 

Prišli sme na farmu, kde sme videli kačicu, kravu, kohúta, koňa a kunu. Farma 

patrila pánovi Klapicovi a jeho bratom, Kiššovi a Kurucovi. Pestovali tam kukuricu 

a kuchár z nej varil kuskus. Farma bola na Kišlóte. A tam kováč opravoval 

kľúčenku s kľúčom. Mali tam nový kotol, v ktorom varili bravčové kolená. S kosou 

tam kosili žito a kel. Mali tam veľa kvetov a klavirista tam hral na klavíri. Viedla 

tam len kamenná cesta. Farmár mal kučeravé vlasy a stále čítal knihy o kalvínoch. 
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V knižnici mal veľa kníh. Pred farmou mal do kruhu zasadené krušpány. Konáre 

dával do koša.  

Príbeh k písmenku d – víťazky Simona Bagalová a Lívia Beňušová  

Dominik spolu so svojimi kamarátmi: Darinou, Denisou, Denisom, Dianou a Danom 

išli do lesa drať diviaka. Sadli si na drevo a Denisa si sadla na dážďovku. Deti si 

spomenuli, že Dominik má dnes dvanásť rokov. Dali mu dva dukáty, jednu Deli. 

Vtom sa spustil veľký dážď a utekali k Dominikovi domov. Otvorili dvere 

a ožiarila ich pekná dekorácia. Dominikovi sa zlepšil deň. Dali si súťaž v drepoch. 

Dominik dal dvadsať drepov a Diana dvanásť drepov. Dopadlo to dobre.  

          (Eszterka) 
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Vyzvedali sme... 

Milí naši školáčikovia! V tomto prvom 

čísle po letných prázdninách sme si pre 

vás pripravili rozhovor s pani 

zástupkyňou Martou Pavlíkovou, ktorá sa 

opäť vrátila medzi nás. Veľmi sa tomu 

tešíme, prajeme jej ešte veľa 

šťastných a radostných chvíľ 

strávených s nami, pevné zdravie, 

pohodu a spokojnosť nielen v práci, ale 

i doma.  

1. Snívali ste o práci učiteľky už od 

detstva? 

Učiteľkou som chcela byť od 

mojich školských čias. Páčila sa mi 

práca učiteľov, ktorí ma učili. Mám 

rada prácu s deťmi.  

 

2. Zažili ste so žiakmi nejakú smiešnu príhodu? 

Napadá mi práca jedného žiaka: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Aké sú vaše záľuby? Čo rada robíte vo svojom voľnom čase? 

Rada čítam, starám sa o kvetinky v záhrade, venujem sa ručnému pleteniu 

a hlavne svojim vnúčatám.  

 

4. Aká je vaša obľúbená kniha?  

Nemôžem povedať iba jednu knihu, ktorú by som mala najradšej. Rada 

čítam príbehy zo života. Nepohrdnem žiadnou knihou, ktorá má zaujímavý, 
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vtipný a napínavý dej. Čítanie je skvelé v tom, že mám možnosť ujsť od 

reality a od svojich problémov. Naposledy som čítala knihy mojej obľúbenej 

autorky Táne Kelleovej-Vasilkovej Priateľky a Tri sestry.  

 

5. Aké je vaše obľúbené jedlo? 

Jedlo? Ani neviem, či mám niečo ozaj obľúbené, ale veľmi mi chutia makové 

rezance.  

 

6. Máte rada olivy? 

Áno, olivy mám rada. Dokážem ich jesť na posedenie.   

 

7. Aká je vaša obľúbená príchuť čaju? 

Momentálne šípkový čaj. Je fantastický. Šípky som vlastnoručne natrhala.  

 

8. Máte radšej zimu alebo leto? A prečo? 

Asi patrím k ľuďom, ktorí chcú mať v lete zimu a v zime leto. Ale 

v podstate mi vyhovuje teplejšie počasie. Najradšej mám jar.  

 

9. Aká je vaša obľúbená farba? 

Mám rada jemné, pastelové farby.  

 

10. Do akej krajiny by ste sa chceli ísť pozrieť? 

Do Nórska.  

 

11. Prečo práve do Nórska?  

V tejto severskej krajine bol aj môj syn a synovec tam študoval v Bergene. 

Keď som videla tie fotky a počúvala ich zážitky, tak ma to úplne uchvátilo. 

Krásna príroda, životná úroveň, polárna žiara...     

 

Ďakujeme za rozhovor.       

    (Eszter)  
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Športové okienko  

 Žiaci TJ Veľké Lovce sú 

veľmi talentovaní hráči, na 

ktorých je radosť pozerať, 

hrajú so srdcom a zo zábavy a aj 

preto sú na 1. mieste s 31 bodmi 

v tabuľke.  

 Medzi najťažší zápas, 

ktorý odohrali, patrí zápas 

s Dvormi nad Žitavou, kde 

vyhrali 3:1. V tomto zápase 

skórovali Nikolas Kapláň, 

Sebastian Krajčovič a Peter 

Fialka. Zatiaľ idú úspešne bez prehratého zápasu.  

 Najlepší strelec tímu je Nikolas Kapláň, ktorý patrí medzi najlepších 

strelcov ligy - dal 14 gólov za sezónu. Branislav Kuruc je tiež veľmi talentovaný, 

dal už 8 gólov a je výborným prihrávačom, taktiež i Sebastian Kotlár, Alex 

Kováč, Peter Fialka, Sebastian Krajčovič, Jakub Brezanský, ktorý je naším 

brankárom a ktorý nás vo väčšine zápasov podržal a vôbec všetci hráči, ktorí 

s nami hrajú sú talentovaní, sú medzi nami potrební a prispievajú, že sa v tabuľke 

posúvame vyššie a vyššie.   

  

A tiež nezabúdame ani na 

našich mladších spoluhráčov 

futbalistov, ktorým držíme 

palce do ďalších zápasov 

a odkazujeme im, aby stále 

hrali zo srdca, aby si každý 

zápas užívali a tešili sa z neho, 

aj keď sa im nie vždy podarí 

vyhrať. Veď nie je dôležité 

vyhrať, ale zúčastniť sa...  

                       (Nikolas) 
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Perlili sme... 

Pani učiteľka sa nás na literatúre pýtala, či vieme, čo je to koráb. Jeden žiak 

vykríkol: „To je tá svätá kniha tých druhých.“   

Pani učiteľka na prvom stupni vysvetľovala radiáciu. 

Jedna žiačka sa prihlásila a povedala: „Pani učiteľka, ja 

som sa narodila, keď vybuchla atómová bomba.  

Na hodine literatúry mali žiaci napísať príslovie k rozprávke, v ktorej vystupovali 

leniví bratia, no otec ich svojím dôvtipom naučil pracovať. Jeden žiak napísal: Kto 

je lenivý, tomu sa zelení. 

 

Na hodine anglického jazyka sa žiaci učili prítomný priebehový 

čas, ktorý sa tvorí pomocou prípony ing. Jeden žiak povedal, že 

jeho mama je Ing., a tak sa rozprúdila debata o tom, kto bude 

mať aký titul v budúcnosti. Pani učiteľka začala hovoriť žiakom: „Ty budeš 

možno Mudr., ty budeš Mgr. atď...“ Jedna žiačka si povzdychla a hovorí: „A ja 

budem idiot.“  

Na čítaní v treťom ročníku mali žiaci napísať 3 vlastnosti, ktoré by mal mať 

spisovateľ. Odpoveď jedného žiaka bola, že dobré.  

 

Na hodine literatúry sa pani učiteľka pýtala žiakov, do akej skupiny patria Janko 

Kráľ, Ján Francisci a Janko Matúška. Odpoveď: štúrovníci.  

 

Na hodine prírodovedy sa pani učiteľka pýtala žiakov, aké jazerá sa nachádzajú 

vo Vysokých Tatrách. Odpoveď jedného žiaka: „Popradské a Štúrovské.“  

 

Niekedy vznikajú vtipné situácie, keď žiak dobre nerozumie, čo sa daný učiteľ 

pýta. Napr. na literatúre sa pani učiteľka pýtala žiakov, aké rýmy poznajú. Jeden 

žiak sa hlasno dožadoval vyvolania, že on vie, tak ho vyvolala a on spustil: „Kapra, 

šťuku...“ On rozumel, že sa pýta na ryby.  
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Tvorili sme 

V tejto rubrike si vždy môžete pozrieť a prečítať vlastnú tvorbu vašich spolužiakov. Ak aj vy 

radi píšete básne alebo príbehy, máte nadanie na maľovanie a kreslenie, prípadne inú umeleckú 

tvorbu a chcete sa o svoje diela podeliť so svojimi spolužiakmi, neváhajte a oslovte nás, 

prípadne pani učiteľku Fačkovcovú a v budúcom čísle sa už môžete predstaviť vy s vašou 

tvorbou.  

Tentokrát vám predstavujeme tvorbu Julky Mellenovej z 5. ročníka, ktorá rada píše poéziu. 

Keďže toto číslo je jesenné, špeciálne preň vymyslela jesennú báseň a sama si k nej ilustrovala 

aj obrázok.  

Pani jeseň  

Prišla jeseň, padá dážď,  

Na sebe mám pršiplášť.  

V lese lístie tíško padá,  

Dobrý hubár bedle zbadá.  

Vetrík, ten si smelo duje,  

Šarkan deťom poletuje.  

Zaletel on príliš hore 

A o chvíľu spadol dole.  

Deti sa len prizerali,  

Ako spadol roztrhaný.  

Detský smiech, ten vetrom letel,  

Až k babičke domov vletel.  

Doma naša babička 

Hrabe lístie trošička.  

A deduško v záhrade,  

Upratuje náradie.  

Je to radosť veliká,  

Keď nám jeseň prekvitá.  
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Súťažíme 

Milí naši (Š)koláčikovia. Tento školský rok prinášame pre vás všetkých – malých 

i veľkých súťaž o Ulievačika (ktorý vás zachráni, ak ste sa nenaučili na 

neohlásenú písomku či odpoveď ) – ak uhádnete dané hádanky a súťažíte aj 

o sladkú odmenu, ak vyfarbíte dané obrázky. Oboje alebo jedno z toho vhoďte 

do pripravenej škatule pri zborovni a už sa len tešte, či sa na vás usmeje šťastie.   

 

Hádanky 

1. Som pestrofarebný, lietam na oblohe, ale musíš ma pevne držať, aby som . 

neuletel.  

                Čo som?  

 

2. Rastiem tu všade okolo vás, dávam ti kyslík a na jeseň zo mňa opadávajú 

listy.  

               Čo som?  

 

3. Pani zima je moja sestra. Milujem všetky farby. Všade okolo mňa padajú 

listy.  

                Čo som? 

 

4. Som žltá budova, chodíš ku mne skoro celý týždeň. Učíš sa tu novým 

veciam, ale zažívaš tu aj kopec zábavy s kamarátmi.  

                Čo som? 

                                                                                       (Laura)  
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Vyfarbi si obrázky za sladkú odmenu 

 

1. žltá  2. ružová  3. bledomodrá 4. modrá   5. telová   6. zelená  7. hnedá  

 

 

                                                                                                                                (Sára) 
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1. white    2.  green     3. pink    4. purple   5. grey  6. yellow  

 

 

 

          (Sára) 
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Školáčik zostavili žiaci navštevujúci krúžok so 

zameraním na tvorbu školského časopisu pod vedením 

p. uč. Fačkovcovej. O grafickú úpravu sa postaral 

Tomáš Krasňan. 


